

“叙利亚民主军”： 完全夺取 IS 在叙利亚的大本营拉卡

新华社电 库尔德武装主导的“叙利亚民主军”发言人塔拉勒·西洛17日对记者说，“民主军”当天下午完全收复了极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡。

西洛说，“民主军”已结束在拉卡的军事行动，目前正对可能潜伏在城内的武装分子进行“最后清扫”。

另据来自库尔德地区的消息人士说，“民主军”16日晚间起对“伊斯兰国”武装分子固守的最后据点——一家医院和附近一座体育馆发起攻击，双方发生激烈交火。截至17日上午，虽仍有零星交火，但已有“民主军”战士走上街头庆祝胜利。

14日，根据“民主军”与“伊斯兰国”达成的协议，275名缴械投降的“伊斯兰国”武装分子及家属撤离了拉卡，退往叙东部代尔祖尔省。“民主军”从15日起对剩余武装分子发起最后总攻。

今年6月初，“民主军”打响解放拉卡的战役，分别从东、北和西面同时对拉卡发动进攻。在美国主导的国际联盟空袭



“叙利亚民主军”成员在拉卡庆祝

支持下，“民主军”不断缩小对“伊斯兰国”武装的包围圈。

2014年，“伊斯兰国”占领拉卡，宣布拉卡为“伊斯兰国”的“首都”。分析人士

认为，解放拉卡对打击“伊斯兰国”具有重大战略意义。随着失守拉卡，“伊斯兰国”在叙境内的主要据点仅剩东部代尔祖尔省的南部地区。

中国驻洛杉矶总领馆提醒 中国公民留意甲肝疫情

新华社电 中国驻洛杉矶总领馆16日提醒辖区内中国公民留意所在地区甲肝疫情，注意个人卫生，加强防范。

自去年底以来，加利福尼亚州圣地亚哥等地暴发甲肝疫情并有蔓延趋势，目前已致至少18人死亡。

加州州长布朗13日发布公告，宣布该州进入公共卫生紧急状态，加州公共卫生部可应需要紧急增购疫苗，并向高风险人群分发。加州公共卫生部指出，注射疫苗是预防甲肝的最好方式，目前已经分发了8万剂疫苗。

人与人近距离接触是甲肝主要传播渠道。目前，加州疫情主要在没有家可归者和吸毒人员等卫生条件较差的人群中传播。加州的圣地亚哥、洛杉矶等县在9月已经陆续宣布当地进入公共卫生紧急状态。截至13日，加州已发现581例感染病例，已致至少18人死亡，是1995年以来全美最大规模“人传人”甲肝疫情。由于甲肝病毒离开人体仍可存活数月，且难以杀灭，专家预计此次疫情或持续数年。

菲律宾总统宣布 马拉维市已获解放

新华社电 菲律宾总统杜特尔特17日宣布，菲律宾南部城市马拉维已经从恐怖分子手中获得解放。

杜特尔特当天到访马拉维市。在对当地官员和军队发表演说时，他正式宣布：“马拉维市从恐怖分子手中获得解放，同时马拉维市的重建工作立即开始。”

菲律宾武装部队总参谋长爱德华多·阿诺当天表示，目前马拉维城中还有20至30名武装分子负隅顽抗，被困在一块极小的区域内。目前马拉维市内仍有零星交火，但可以视作一般性治安问题。

英女王御厨 集体“撂挑子”？

新华社电 美酒、美食、美景……英国女王伊丽莎白二世的御用厨师每天都在“见证”这些美好事物，不过它们却没能留住这些厨师。英国媒体报道，白金汉宫14名后厨工作人员因为工作量过大而集体辞职。

《太阳报》16日援引王室消息人士的话报道，后厨人员的辞职让王室成员心情低落。“出走”员工至少包括7名主厨，有些员工经验丰富，很难再找别人替代他们。

这名消息人士透露，后厨员工工作量很大，需要在没有接到提前通知的情况下随时待命，常奔波于多座宫殿和城堡间烹制美食。这使得他们疲惫不堪。

“他们没时间放松或同家人团聚，也没加班费。他们认为这样做并不值得。”白金汉宫发言人否认厨师“出走”的消息。这名发言人透露，王室员工平均工作年限为7年，“后厨员工的正常流动并没有发生变化”。

海军戚继光舰 抵达葡萄牙 进行友好访问

中国海军戚继光舰当地时间16日上午抵达葡萄牙首都里斯本，开始对葡萄牙进行为期4天的友好访问，这是戚继光舰正式访问的第一站。新华社发



韩国三位前总统同时被查 李明博再添“黑料” 检方启动调查

重查“惊天大案”？

随着韩国检方对前总统朴槿惠政府相关内幕的调查扩大，李明博政府时期的可疑案件也进入公众视野。

韩国当地一家投资公司的负责人上周提起诉讼，指控李明博担任总统期间滥用职权，帮助哥哥李相得追回损失的投资资金140亿韩元（约合8162万元人民币）。

这张姓负责人称，他和李相得都曾向韩裔美国人金景俊投资，金景俊被控入狱后，追回的资金应先赔付给自己的公司。但李明博插手此事，最终这笔资金被李相得的公司收入囊中。

首尔中央地方检察厅16日表示，这起案件将交由其下属的高科技犯罪部门调查。

值得一提的是，金景俊是李明博的前商业伙伴，也是10多年前震惊韩国全国的大案“BBK股价操纵案”的主犯。

韩国媒体认为，由于“要账门”与“BBK股价操纵案”存在关联，检方很可能“重翻旧账”，重查那起案件。

新华社电 韩国检方16日说，针对前总统李明博涉嫌滥用职权帮助哥哥追回投资资金一事，检方决定启动调查。由于此事牵涉到10多年前震惊全国的大案“BBK股价操纵案”，韩国媒体认为检方可能“重翻旧账”，重查该案。

据韩国《世界日报》10月16日报道，随着文在寅政府所谓的“积弊清算”展开，韩政界的明争暗斗也愈演愈烈，韩检方对朴槿惠、卢武铉、李明博三位前总统展开调查。李明博政府时期的可疑案件也进入公众视野。

怒斥“秋后算账”

最近一段时间，韩国检方加大对李明博执政时期多名高级官员的调查力度，怀疑他们以非法手段干预韩国政局，包括干涉2012年总统选举。李明博本人也遭到指控，成为多起案件的被告。

随着针对朴槿惠政府“文化界黑名单”相关调查的深入，李明博政府近来也被挖出类似黑幕，被指制定“文化界黑名单”打压左翼人士，该名单包含至少82人。

上月19日，首尔市长朴元淳状告李明博、前国家情报院院长元世勋以及另外8人，怀疑他们犯下诽谤、非法干预政局、滥

用职权等罪行，要求检方展开调查。

此后仅数日，包括老牌影星文成根、喜剧演员金美花在内的5名影视明星递交起诉书，就“文化界黑名单”一事，要求对李明博、元世勋、朴槿惠及其政府情报高官金琪春等8人展开调查。

面对外界猜测和指责，李明博9月底通过脸书网站发帖回应，批评文在寅政府打着革除社会积弊的旗号，实际上是“秋后算账”。李明博同时表示，针对一系列传闻，他将等待“合适时机”，向国民作进一步说明。